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Adevarul 

Italia: Un minor a fost legat şi violat de 
colegii săi, la şcoală 

 
Un minor în vârstă de 15 ani a fost violat după o petrecere onomastică organzită la şcoală. 
Potrivit unui articol publicat în ziarul ¨La Stampa¨, incidentul s-a petrecut la Trieste, oraş situat la 
aproximativ 145 de kilometri Veneţia. 
 
Minorul a fost agresat sexual de către colegii săi. Întreaga poveste a ieşit la iveală după ce doi 
dintre agresori au povestit directorului şcolii despre ce au făcut cu dorinţa de a fi iertaţi. 
Minorul agresat a fost mai întâi îmbătat şi apoi legat de un scaun din incinta şcolii, apoi a fost 
violat de grupul de colegi. Sursa citată nu menţionează care a fost numărul agresorilor şi dacă a 
fost pornită o investigaţie pentru a elucida cazul. 

 
 
 

 
Cotidianul 

Profesorii ameninţă cu suspendarea orelor 
 

Sindicaliştii din Educaţie se gândesc să suspende activitatea în câteva şcoli din ţară pentru că 
profesorii nu şi-au primit salariile pe luna trecută. 
 
Autorităţile locale din mai multe judeţe nu mai au bani pentru salariile profesorilor, motiv pentru 
care sindicaliştii ameninţă cu suspendarea orelor, săptămâna viitoare, în trei zile, câte două ore. 
 
Sindicaliştii spun că în sistemul de învăţământ vor fi reduse 15.000 de posturi, în condiţiile în care 
în ultimii zece ani nu s-a angajat nici un om. Cadrele didactice afiliate la Federaţia Sindicatelor 
Libere din Învăţământ vor decide, miercuri, prin referendum, programul acţiunilor de protest.  
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Greva generală pândeşte învăţământul 
 
 

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a decis declanşarea protestelor, care pot ajunge până la 
grevă generală. Profesorii sunt nemulţumiţi de diminuarea veniturilor salariale în urma aplicării 
Legii unice, de neacordarea unor sporuri, precum şi de disponibilizările din învăţământ, de la 1 
septembrie. Decizia a fost luată vineri, la Congresul Extraordinar al Federaţiei Educaţiei 
Naţionale. 
 
Alte nemulţumiri ale FEN sunt anularea dreptului la negocierea colectivă a salariilor şi sporurilor, 
comasarea nejustificată a unor unităţi de învăţământ şi creşterea efectivelor de elevi la clasă şi 
subfinanţarea accentuată a învăţământului prin acordarea unor fonduri insuficiente în vederea 
funcţionării unităţilor şcolare, problemă transferată în totalitate în sarcina primăriilor. 
 
Calendarul acţiunilor de protest ale FEN urmează să fie stabilit împreună cu celelalte federaţii 
sindicale din învăţământ. 
 

 
 
 

Curentul 
Studenţii, nemulţumiţi că nu mai primesc 

locuri în tabere 
 
 

Uniunea Naţională a Studenţilor din Romånia (UNSR) aduce în atenţia premierului Emil Boc 
faptul că Ministerul Educaţiei a micşorat cuantumul burselor cu 20-30%, iar studenţilor nu li se vor 
mai da locuri în tabere. 
Pånă acum, un student care avea media peste opt beneficia de bursă, iar acum pentru acest 
lucru este necesar să aibă peste nouă. Cuantumul burselor s-a diminuat. În plus, ministrul 
Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat oficial că nu se vor mai da locuri în tabere pentru studenţi“, 
au declarat reprezentanţii UNSR. Aceştia au precizat că astăzi vor începe demersurile pentru 
obţinerea avizelor necesare pentru începerea protestelor în Capitală. 

 
 
 
 

Cronica Romana 
Sindicatele din Educatie ameninta cu 

proteste 
 
 

Conducerea Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) va propune membrilor de 
sindicat un referendum in urma caruia sa se stabilesca formele de protest care vor fi adoptate de 
catre organizatia sindicala, a declarat ieri, secretarul general Liviu Pop, care a precizat ca 
rezultatele referendumului vor fi centralizate cel tarziu in doua saptamani. 
“Vom propune membrilor, miercuri, un referendum si un calendar privind viitoare forme de 
protest. Decizia a fost luata pentru ca unele judete cum ar fi Maramures, Buzau, Bihor, Timisoara, 
Mehedinti au protestat unele dintre ele, iar altele urmeaza sa protesteze in aceasta saptamana, 
intrucat pentru luna februarie fondul de salariu este insuficient. Vor exista forme de protest in 
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judetele in care sunt probleme, in Buzau, Bihor...”, a explicat Pop. 
La randul lor, sindicalistii Federatiei Educatiei Nationale au decis in cadrul congresului 
extraordinar, care a avut loc in data de 5 martie, in urma analizarii situatiei actuale din sistemul 
educational, declansarea actiunilor de protest, pana la greva generala. Sindicalistii de la FEN 
solicita, de asemenea, o intalnire in regim de urgenta cu conducerea MECTS, in vederea 
evaluarii situatiei actuale si identificarii solutiilor de redresare a acesteia, precum si sprijinul 
parlamentarilor in vederea adoptarii unor acte normative care sa conduca la solutionarea 
favorabila a problemelor din sistem. 
Federatia Nationala Sindicala “Alma Mater” a solicitat ministrului Educatiei deblocarea cat mai 
rapida a posturilor din invatamantul superior, sustinand ca este nevoie de o intinerire a corpului 
didactic. Sindicalistii afirma ca, potrivit legislatiei in vigoare, este posibila scoaterea la concurs a 
posturilor vacante din invatamantul superior si ca mentinerea permanenta a posibilitatii de 
promovare este factorul cel mai stimulativ al atragerii celor mai valorosi absolventi spre acest 
domeniu. 
In opinia presedintelui federatiei, Anton Hadar, criteriile de promovare aplicate in ultimii ani - 
corecte prin prisma performantelor impuse - sunt eficiente pentru rezolvarea problemelor numai 
daca exista o permanenta a organizarii concursurilor de promovare a cadrelor didactice. Pe de 
alta parte, purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei, Melania Vergu, a declarat la postul public 
de radio ca, potrivit legii salarizarii unitare, sporurile negociate la nivel local nu se mai acorda.  

 
 
 
 

EVZ 
Şcoala de la care nu-ţi vine să chiuleşti 

 
Alexandru Mircescu, un elev de 15 ani, iubeşte să meargă la şcoală. Asta se vede din felul 
în care vorbeşte despre ore, materii şi profesori. Este elev în clasa a IX-a la American 
International School of Bucharest AISB (Şcoala Internaţională Americană) şi se numără 
printre norocoşii care au obţinut o bursă de studiu aici. 

Anual, AISB oferă câteva burse de studiu elevilor români foarte buni, dar care nu îşi permit să 
plăteasă taxele ce se ridică la 18.000 de euro pentru fiecare an de liceu. 
 
De când era în şcoala generală, Alex a intrat pe site-ul şcolii, s-a informat şi şi-a convins părinţii 
să vină la întâlnirea cu profesorii. Apoi a aplicat pentru bursă şi a obţinut-o. „Criteriile de evaluare 
şi de notare sunt foarte diferite aici faţă de o şcoală de stat”, spune liceanul, care este pasionat 
de webdesign şi studiază asta şi la şcoală. 
 
El explică sistemul de evaluare de aici: ai un proiect de făcut, dar primeşti baremul cu toate 
aspectele pe care trebuie să le conţină, faţă de şcoala de stat unde ţi se dă o temă şi fiecare elev 
o rezolvă după capul lui. La şcoala americană, care este o instituţie de învăţământ particulară, 
fondată în 1962, evaluarea nu se desfăşoară după sistemul clasic care presupune notarea 
elevului pe teme şi la lecţie. 
 
Aici elevii sunt notaţi de-abia la finalul cursului, dar se ţine seama de multe aspecte, inclusiv de 
felul în care este realizat un proiect, de prezenţă, de interacţiunea din timpul orelor etc. 
 
Istoria şi geografia se învaţă împreună 
 
La liceu nu se merge pe specializare, ca în liceele de stat. Elevii au ore de matematică, română, 
engleză, istorie şi geografie şi au posibilitatea de a alege opţionale. Alex a ales webdesign şi 
digital publishing. El studiază patru materii pe zi la şcoală, apoi are activităţi extracuriculare (şi-a 
ales cursuri de fotografie). Urmează pregătirea lecţiilor acasă, ceea ce uneori durează patru ore. 
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O oră de curs ţine 80 de minute, iar clasele au maxim 20 de elevi. În general numărul mediu de 
elevi este de 16-18. 
 
„Ce m-a impresionat aici de la început a fost deschiderea profesorilor, unii ne zic să îi privim ca 
pe nişte fraţi mai mari”, spune el. De asemenea, a fost încântat de felul în care sunt predate 
materiile, într-un mod interactiv, care elimină memorarea pe de rost, aşa de practicată în şcolile 
publice. Spre exemplu, istoria şi geografia se învaţă împreună, iar o temă presupune ca elevii să 
se pună în locul unui anumit general şi să pună la punct o strategie pentru o anumită bătălie, 
ţinând cont de contextul epocii respective. 

 
 

 
 

Profesorii pregătesc o nouă grevă 
 
 
 

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a decis declanşarea protestelor, iar, cum şi celelalte 
sindicate din învăţământ sunt nemulţumite de ultimele decizii ale Executivului, greva are 
toate şansele să devină una generală.  
 
Calendarul protestelor şi, eventual, al suspendării cursurilor, urmează să fie anunţat săptămâna 
viitoare. 
 
Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a decis declanşarea protestelor, iar, cum şi celelalte 
sindicate din învăţământ sunt nemulţumite de ultimele decizii ale Executivului, greva are toate 
şansele să devină una generală. Calendarul protestelor şi, eventual, al suspendării cursurilor, 
urmează să fie anunţat săptămâna viitoare. 
 
FEN a luat decizia declanşării grevei vineri, la Congresul Federaţiei, anunţă Mediafax. Sindicaliştii 
sunt nemulţumiţi de ordonanţa care impune renunţarea la 15.000 de angajaţi din sistem, 
diminuarea veniturilor salariale prin aplicarea Legii unice şi de refuzul Guvernului de a mai acorda 
sporuri. 
 
În acest context, FEN cere conducerii Ministerului Educaţiei stabilirea unei întâlniri de urgenţă, 
pentru găsirea unor soluţii la problemele din învăţământ. 
 
Săptămâna viitoare, FEN şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, care reprezintă 
majoritatea profesorilor din România, vor stabili un calendar al protestelor. Ultima grevă generală 
a profesorilor a avut loc în noiembrie 2009. 
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Realitatea.net 

Profesorii din trei judeţe ameninţă cu 
suspendarea orelor 

 
Profesorii din judeţele Maramureş, Bihor şi Buzău ameninţă cu suspendarea orelor, pentru 
că nu şi-au primit salariile pe luna trecută. 
 

Potrivit sindicaliştilor, dascălii de la Maramureş vor închide şcolile începând de marţi, pentru 
următoarele trei zile, la Buzău un protest similar va avea loc miercuri, iar la Baia Mare orele vor fi 
suspendate joi, de la ora 8.00 până la ora 10.00. 

Profesorii de la Baia Mare ameninţă că vor munci jumătate de normă, corespunzător cu banii pe 
care îi primesc. La Bihor, dascălii intenţionează să organizeze un miting săptămâna viitoare. 

Sindicaliştii susţin că în sistemul de învăţământ vor fi reduse 15.000 de posturi. 

 
 
 

Sindicaliştii din învăţământ se pregătesc de 
grevă 

 
 

Federaţia Educaţiei Naţionale a decis declanşarea protestelor, care pot ajunge până la 
grevă generală. Sindicaliştii  sunt nemulţumiţi de diminuarea veniturilor salariale în urma 
aplicării Legii unice, de neacordarea unor sporuri, precum şi de disponibilizările din 
învăţământ, care ar trebui să intre în vigoare de la 1 septembrie. 
 

Sindicaliştii Federaţiei Educaţiei Naţionale reclamă anularea, prin OUG 1/2010, a dreptului 
constituţional la negocierea colectivă a salariilor şi sporurilor în domeniul bugetar, refuzul punerii 
în executare a hotărârilor judecătoreşti, prin care au fost câştigate în instanţă drepturi salariale 
blocate de Ministerului Educaţiei, precum şi comasarea nejustificată a unor unităţi de învăţământ, 
concomitent cu creşterea efectivelor de elevi la clasă şi subevaluarea costurilor standard per 
elev. 
 
Subfinanţarea accentuată a învăţământului prin acordarea unor fonduri insuficiente şi "încercarea 
de discreditare a sindicatelor din învăţământ, prin declaraţii provocatoare şi iresponsabile ale 
unor reprezentanţi ai puterii actuale şi ai ministerului" sunt alte motive pentru care sindicaliştii au 
decis declanşarea protestelor. 
 
Calendarul acţiunilor de protest urmează să fie stabilit împreună cu celelalte federaţii sindicale din 
învăţământ. 
 
Totodată, sindicaliştii Federaţiei Educaţiei Naţionale vor participa la manifestările de protest ale 
federaţiilor sindicale din sectorul bugetar afiliate la CNS "Cartel Alfa". 
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Federaţia Educaţiei Naţionale cere conducerii Ministerului Educaţiei stabilirea unei întâlniri de 
urgenţă, pentru găsirea unor soluţii la problemele din învăţământ. Totodată, sindicaliştii solicită 
sprijinul parlamentarilor pentru adoptarea unor acte normative care să ducă la soluţionarea 
favorabilă a problemelor din sistemul de învăţământ. 
 
Şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ urmează să stabilească, săptămâna viitoare, la 
Colegiul Naţional, calendarul protestelor. 
 
Federaţia "Spiru Haret" a pichetat, în 3 februarie, Ministerul Educaţiei. Protestul a fost prima 
acţiune din calendarul stabilit, sindicaliştii cerând blocarea aplicării OUG 114/2009 care prevede 
reducerea cu 15.000 a numărului posturilor din sistem, modificarea OUG 1/2010 privind unele 
măsuri de reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul bugetar şi stabilirea 
salariilor acestora, derularea unui dialog social real şi implicarea partenerilor de dialog în toate 
deciziile Ministerului Educaţiei privind personalul din învăţământ. 

 
 
 
 
 

Un elev din Braşov a fost lovit de profesorul 
de istorie. Inspectoratul Şcolar a demarat o 

anchetă 
 
 

Părinţii unui elev în vârstă de 14 ani au depus plângere împotriva profesorului de istorie 
atât la Poliţie, cât şi la Inspectoratul Şcolar Judeţean şi la conducerea şcolii. Profesorul nu 
neagă acuzaţiile care i se aduc şi spune că va respecta sancţiunile pe care le va primi 
după terminarea anchetelor. Inspectoratul Şcolar al Judeţului Braşov a început o anchetă. 
 

Băiatul le-a spus părinţilor că în ziua incidentului a mers după ore, împreună cu câţiva colegi, în 
sala de clasă unde învaţă elevii din clasa la care profesorul este diriginte, pentru a vedea un tabel 
de trigonometrie, deoarece ar fi vrut să facă şi ei un tabel similar pentru clasa unde învaţă. El 
susţine că profesorul i-a urmărit, a intrat după ei în clasă şi că lui i-a tras o palmă peste spate, 
lăsându-i o urmă adâncă, pe care un alt elev a fotografiat-o şi a postat-o pe Internet. 

"Băiatul meu a fost lovit de profesorul de istorie. Aşa ceva este de neacceptat. Am depus o 
sesizare la Poliţie, la Inspectoratul Şcolar şi la conducerea şcolii, pentru a face o anchetă în acest 
caz şi a fi sancţionat. Din câte am auzit, acest profesor este foarte violent şi bate şi fetele, numai 
că ceilalţi părinţi nu au curajul să spună. Vreau să îl văd pedepsit pe acest profesor. Nici nu i-a 
întrebat ce caută în clasă, nu i-a lăsat să explice. Pur şi simplu l-a lovit fără avertisment pe fiul 
meu", susţine Liliana Drăguşin, mama băiatului. 

Dacă în alte cazuri profesorii neagă faptul că i-au lovit pe elevi, Mihail Plăiaşu a recunoscut că şi-
a pierdut cumpătul şi l-a lovit pe băiat. "A fost un moment în care mi-am pierdut cumpătul, m-am 
enervat. Îmi pare rău pentru ceea ce s-a întâmplat. Voi suporta consecinţele. Am discutat cu 
conducerea şcolii, am explicat ce s-a întâmplat. Se va realiza o anchetă şi voi fi sancţionat. Le-
am spus de mai multe ori să nu mai intre în clasă. Acum am văzut că au intrat şi m-am dus după 
ei în clasa alăturată. Le-am spus să se ridice cei care au intrat în clasă şi până la urmă, după mai 
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multe încercări, s-au ridicat. Atunci mi-am pierdut cumpătul. Pe moment, nu m-am mai gândit şi l-
am lovit cu palma pe spate. Regret cele întâmplate", a spus Mihail Plăiaşu. 

În apărarea sa, profesorul spune că nu era pentru prima dată când alţi elevi intră în clasa unde 
este diriginte şi fac mizerie, răstoarnă coşul de gunoi sau mută mobilierul din clasă. 
Reprezentanţii Poliţiei spun că au început ancheta, urmând să fie audiate toate părţile implicate. 

"S-a făcut o sesizare la Poliţia din Codlea cum că ar fi fost agresat un copil la clasă de către un 
profesor. Este cercetat pentru infracţiunea de lovire şi alte violenţe. Se vor realiza verificările de 
rigoare", a declarat comisarul şef Liviu Naghi, purtătorul de cuvânt al IPJ Braşov. 

De asemenea, o anchetă a fost demarată şi de conducerea Inspectoratului Şcolar al Judeţului 
Braşov, dar şi de către conducerea şcolii. Directorul şcolii, Adriana Cârstolovean, a declarat că la 
nivelul şcolii s-a format o comisie formată din cinci membri care urmează să analizeze faptele în 
conformitate cu prevederile statutului cadrului didactic. "Am primit o sesizare cu privire la acest 
caz. Se va face o analiză în regim de urgenţă. Inspectorul de istorie va monitoriza, deocamdată, 
ancheta derulată de comisia formată în şcoală", a spus Vasilica Diaconu, inspector şcolar adjunct 
la ISJ Braşov. 

 


